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¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

INSTRUCTIONS 
 

1. F ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è 8 ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß JgÀqÀÄ s̈ÁUÀUÀ¼À°è ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ ( s̈ÁUÀ 1 ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁUÀ 2) ªÀÄvÀÄÛ PÀ£ÀßqÀ ºÁUÀÆ EAVèÃµï 
s̈ÁµÉUÀ¼ÉgÀqÀgÀ®Æè ªÀÄÄ¢ævÀªÁVzÉ.  

2. C s̈ÀåyðUÀ¼ÀÄ MmÁÖgÉ 5 ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  GvÀÛj¸À¨ÉÃPÀÄ 
3. ¥Àæ±Éß ¸ÀASÉåUÀ¼ÁzÀ 1 ªÀÄvÀÄÛ 5 UÀ¼ÀÄ PÀqÁØAiÀÄªÁVªÉ. G½zÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À°è 3 ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¸À¨ÉÃPÀÄ.   GvÀÛj¸ÀÄªÁUÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ 

s̈ÁUÀ¢AzÀ PÀ¤µÀ× 1 ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¸ÀvÀPÀÌzÀÄÝ.   
4. ¥ÀæªÉÃ±À ¥ÀæªÀiÁt ¥ÀvÀæzÀ°è C¢üPÀÈvÀªÁV w½¹zÀ s̈ÁµÁ ªÀiÁzsÀåªÀÄzÀ°èAiÉÄÃ GvÀÛj¸À¨ÉÃPÀÄ.  ¤ÃªÀÅ   AiÀiÁªÀ s̈ÁµÉAiÀÄ°è 

GvÀÛj¸ÀÄwÛ¢ÝÃj JA§ÄzÀ£ÀÄß F ¥Àæ±Éß ºÁUÀÆ GvÀÛgÀ ¥ÀÄ¹ÛPÉAiÀÄ gÀPÁë¥ÀÄlzÀ°è MzÀV¹gÀÄªÀ ¸ÀÜ¼ÀzÀ°è £ÀªÀÄÆ¢¸À¨ÉÃPÀÄ.  C¢üPÀÈvÀªÁV 
w½¹zÀ s̈ÁµÉAiÀÄ£ÀÄß ©lÄÖ ¨ÉÃgÉ ªÀiÁzsÀåªÀÄzÀ°è §gÉzÀ GvÀÛgÀUÀ½UÉ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁUÀÄªÀÅ¢®è.   

 
1. There are EIGHT questions divided in two Parts (Part 1 & Part 2) and printed both in KANNADA and in 

ENGLISH. 
2. Candidate has to attempt FIVE questions in all. 
3. Question No. 1 and 5 are compulsory. Out of questions remaining, THREE are to be attempted choosing at least 

ONE question from each section.  
4. Answer must be written in the medium authorized in the Admission Certificate which must be stated clearly on 

the cover of this Question-cum-Answer (QCA) Booklet in the space provided.  No marks will be given for 
answers written in a medium other than the authorized one. 

5. Part – I 
6. s̈ÁUÀ – I 

1.  
(i) Compute the following: 

PÉ¼ÀV£ÀªÀ£ÀÄß ¯ÉQÌ¹: 
(a) A company is considering an investment proposal to install new machinery. The project 

will cost Rs. 5,00,000.  The life expectancy is five years and no salvage. Tax rate is 
30%.  The firm uses straight line method of depreciation.  The estimated cash in flows 
before depreciation and tax are as follows. 
PÀA¥À¤AiÉÆAzÀÄ ºÉÆ¸À AiÀÄAvÀæ ¸ÁÜ¥À£ÉUÉ ºÀÆrPÉAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀªÀ£ÀÄß ¥ÀjUÀtÂ̧ ÀÄwÛzÉ.  AiÉÆÃd£ÉUÉ 
vÀUÀ®ÄªÀ ªÉZÀÑ gÀÆ. 5,00,000.  fÃ«vÁªÀ¢ü 5 ªÀµÀðUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ gÀPÀëuÉ¬Ä®è.  vÉjUÉ zÀgÀ 30% 
G¢ÝªÉÄAiÀÄÄ ¸ÀªÀPÀ½AiÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÁ «zsÁ£ÀªÀ£ÀÄß §¼ÀPÉ ªÀiÁqÀÄwÛzÉ.  CAzÁf¹zÀ £ÀUÀzÀÄ 
¸ÉÃ¥ÀðqÉAiÀÄÄ ¸ÀªÀPÀ½UÉ ªÀÄÄ£Àß ªÀÄvÀÄÛ vÉjUÉUÉ ªÀÄÄ£Àß »ÃVzÉ. 

Year 1 2 3 4 5 
Cash in flow before 
Depreciation and Tax 
¸ÀªÀPÀ½ (ªÀiË®åºÀgÀt)UÉ ªÀÄvÀÄÛ 
vÉjUÉUÉ ªÀÄÄ£Àß £ÀUÀzÀÄ ¸ÉÃ¥ÀðqÉ. 

120000 100000 135000 150000 160000 

Use capital budgeting technique and find out (i) NPV and (ii) ARR  
§AqÀªÁ¼À DAiÀÄªÀåAiÀÄ£À vÀAvÀæªÀ£ÀÄß §¼ÀPÉ ªÀiÁr ªÀÄvÀÄÛ EzÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. (i) NPV ªÀÄvÀÄÛ (ii) 
ARR 
PV of Re. 1 at 10% discounting rate is 0.909, 0.826, 0.751, 0.683 and 0.621 
gÀÆ. 1 gÀ PVAiÀÄÄ ±ÉÃPÀqÁ 10 gÀAvÉ ¸ÉÆÃr zÀgÀªÀÅ 0.909, 0.826, 0.751, 0.683 ªÀÄvÀÄÛ 0.621. 

and ªÀÄvÀÄÛ 
(b) The company is having the equity capital Rs. 10,00,000 divided into shares of  Rs. 100 

each.  It wishes to raise Rs. 5,00,000 for its expansion programme and it has identified 
three possible financial plan which are given below: 



PÀA¥À¤AiÀÄÄ FQén §AqÀªÁ¼ÀzÀ gÀÆ. 10,00,000 UÀ¼À£ÀÄß ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ µÉÃgÀÄ gÀÆ. 100 EgÀÄªÀAvÉ 
«¨sÁV¸À®ànÖzÉ.  CzÀÄ «¸ÀÛgÀuÉ AiÉÆÃd£ÉUÁV gÀÆ. 5,00,000 UÀ¼À£ÀÄß ºÉaÑ¸À®Ä §AiÀÄ¹zÉ ªÀÄvÀÄÛ 
CzÀÄ ªÀÄÆgÀÄ DyðPÀ AiÉÆÃd£ÉUÀ¼À ¸ÁzsÀåvÉAiÀÄ£ÀÄß UÀÄwð¹PÉÆArzÀÄÝ,  CªÀÅUÀ¼À£ÀÄß F PÉ¼ÀUÉ 
¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 
• All equity shares 

J¯Áè FQén µÉÃgÀÄUÀ¼ÀÄ. 
• Rs. 2,50,000 in equity shares and Rs. 2,50,000 in debentures at 10% pa 

gÀÆ. 2,50,000 UÀ¼À£ÀÄß FQén µÉÃgÀÄUÀ¼À°è ªÀÄvÀÄÛ gÀÆ. 2,50,000 UÀ¼À£ÀÄß r¨ÉAZÀgÀÄUÀ¼À°è 
±ÉÃPÀqÁ 10 gÀ ªÁ¶ðPÀ. 

• All debt at 10% pa 
J¯Áè ¸Á®UÀ¼ÀÄ ±ÉÃPÀqÁ 10 gÀ ªÁ¶ðPÀ. 

• Rs. 3,00,000 in equity shares and Rs. 2,00,000 in preference share capital with rate 
of 9% pa 
gÀÆ. 3,00,000 UÀ¼ÀÄ FQén µÉÃgÀÄUÀ¼À°è ªÀÄvÀÄÛ gÀÆ. 2,00,000 UÀ¼ÀÄ DzÀåvÁ µÉÃgÀÄ 
§AqÀªÁ¼ÀzÉÆA¢UÉ ±ÉÃPÀqÁ 9 gÀ ªÁ¶ðPÀ zÀgÀzÉÆA¢UÉ. 

The company’s EBIT is Rs. 3,00,000.  The corporate tax rate is 50%. Calculate EPS in 
each case.  Give a comment as to which capital structure is suitable.  
PÀA¥À¤AiÀÄ EBITAiÀÄÄ gÀÆ. 3,00,000.  PÁ¥ÉÆðgÉÃmï vÉjUÉ zÀgÀ ±ÉÃPÀqÁ 50.  ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ 
¸ÀAzÀ s̈ÀðzÀ°è EPS £ÀÄß ¯ÉPÀÌZÁgÀ ªÀiÁr.  AiÀiÁªÀ §AqÀªÁ¼À ¸ÀégÀÆ¥ÀªÀÅ ¸ÀÆPÀÛ JA§ÄzÀgÀ §UÉÎ 
nÃQ¹.           (60 Marks) 

2.  
(a) The following data are available from the records of a company. 

 PÀA¥À¤AiÀÄ zÁR¯ÉUÀ½AzÀ F PÉ¼ÀPÀAqÀ ªÀiÁ»wAiÀÄÄ ®¨sÀå«zÉ. 
 Rs.  
Sales    ªÀiÁgÁl 
Variable Cost   ªÀåvÀåAiÀÄ¤ÃAiÀÄ ¨É É̄ 
Fixed  Cost  ¤UÀ¢vÀ ¨É¯É 

60,000 
30,000 
15,000 

You are required to:  ¤ÃªÀÅ ¯ÉQÌ¸À¨ÉÃPÁzÀÄÝ: 
(i) Calculate the P/V ratio, Break-even point & margin of safety at the level. 

P/V C£ÀÄ¥ÁvÀ, ¨ÉæÃPï-FªÉ£ï ©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀÄgÀPÀëvÁ CAa£À ªÀÄlÖUÀ¼À£ÀÄß zÀ°è ¯ÉQÌ¹. 
(ii) Calculate the effect of 10% increase in sale price. 

ªÀiÁgÁl zÀgÀzÀ°è ±ÉÃPÀqÁ 10gÀ ºÉZÀÑ¼À¢AzÁUÀÄªÀ ¥ÀjuÁªÀÄªÀ£ÀÄß ¯ÉQÌ¹. 
(iii) Calculate the effect of 10% decrease in sale price. 

ªÀiÁgÁl zÀgÀzÀ°è ±ÉÃPÀqÁ 10gÀ PÀrvÀ¢AzÁUÀÄªÀ ¥ÀjuÁªÀÄªÀ£ÀÄß ¯ÉQÌ¹.   (30 Marks) 
and ªÀÄvÀÄÛ 

(b) “Income tax is imposed on an individual or a company by the GOI only if their income is 
included in the slab of taxable income” Explain various tax saving options to the residents 
of India. 
“¨sÁgÀvÀ ¸ÀPÁðgÀªÀÅ ªÀåQÛAiÀÄ ªÉÄÃ¯ÁUÀ°Ã, PÀA¥À¤AiÀÄ ªÉÄÃ¯ÁUÀ°Ã DzÁAiÀÄ vÉjUÉ ºÉÃgÀÄªÀÅzÀÄ vÉjUÉUÉ 
CºÀðªÁzÀ DzÁAiÀÄzÀ ªÁå¦ÛAiÀÄ°èzÁÝUÀ ªÀiÁvÀæ” ¨sÁgÀwÃAiÀÄ ¤ªÁ¹UÀ½VgÀÄªÀ ««zsÀ vÉjUÉ G½vÁAiÀÄ 
DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.       (30 Marks) 

3. Answer both (A) and (B) (Not more than 400 words)       
(A) ªÀÄvÀÄÛ (B)GvÀÛj¹. (400 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ) 

(a) Dividend decision is treated as passive division due to various determinants affecting it. 
Explain the determinants influencing dividend decision policy? 



r«qÉAqï ¤zsÁðgÀªÀ£ÀÄß vÀl¸ÀÜ ¤zsÁðgÀªÉAzÀÄ CzÀgÀ ªÉÄÃ¯É ¥Àæ¨sÁªÀ ©ÃgÀÄªÀ CA±ÀUÀ¼À ¥ÀjUÀt£É¬ÄAzÀ 
¨sÁ«¸À¯ÁVzÉ.  r«qÉAqï ¤zsÁðgÀzÀ ¤ÃwAiÀÄ£ÀÄß ¤zsÀðj¸ÀÄªÀ CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.  
        (30 Marks) 

and  ªÀÄvÀÄÛ  
(b) Is there a need for management reporting? Give reasons. Explain the various types of 

reporting? 
DqÀ½vÀ ªÀgÀ¢AiÀÄ CUÀvÀå«zÉAiÉÄÃ? PÁgÀt PÉÆr.  ««zsÀ §UÉAiÀÄ ªÀgÀ¢UÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.(30 Marks) 

4.  

(a) Define Human Resource Accounting?  Why is accounting for human resources being 
considered important in recent times? Explain limitations of Human Resource Accounting?  
ªÀiÁ£ÀªÀ ¸ÀA¥À£ÀÆä® ¯ÉPÀÌ£ÀªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹.  EwÛÃa£À ¢£ÀUÀ¼À°è ªÀiÁ£ÀªÀ ¸ÀA¥À£ÀÆä® ¯ÉPÀÌ£ÀªÀÅ 
¥ÀæªÀÄÄRªÁVgÀÄªÀÅzÉÃPÉ? ªÀiÁ£ÀªÀ ¸ÀA¥À£ÀÆä® ¯ÉPÀÌ£ÀzÀ Ew«ÄwUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. (30 Marks) 

and  ªÀÄvÀÄÛ  

(b) Discuss legal and procedural aspects of merger.  Explain the various forms of financing a 
merger.  

«°Ã£ÀvÉAiÀÄ PÁ£ÀÆ£ÀÄ ºÁUÀÆ ªÀiÁqÀÄªÀ «zsÁ£ÁvÀäPÀ CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß ZÀað¹.  «°Ã£ÀzÀ ««zsÀ §UÉAiÀÄ «vÀÛ£À 
gÀÆ¥ÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.       (30 Marks) 

  



Part – II s̈ÁUÀ – II 
5.  

“GAAP rules are derived from the basic accounting concepts”.  Discuss the accounting 
concepts and conventions. 
“fJJ¦ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄÆ® CPËAnAUï ¥ÀjPÀ®à£É¬ÄAzÀ ¤µÀàwÛ̧ À¯ÁVzÉ”. CPËAnAUï 
¥ÀjPÀ®à£ÉUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ gÀÆrüUÀ¼À£ÀÄß ZÀað¹.      (60 Marks) 

(Not more than 800 words)       (800 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ) 
 
 

6.  
(a) “Higher the returns, higher will be the risk” 
“¥Àæw¥sÀ®ªÀÅ (UÀ½PÉ) C¢üPÀªÁVzÀÝ°è, j¸ïÌ (vÉÆAzÀgÉ) PÀÆqÁ C¢üPÀªÉÃ DVgÀÄvÀÛzÉ.” 

In this content discuss various reasons and types of risks associated with an  asset. 
F »£Éß̄ ÉAiÀÄ°è D¹ÛUÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀAvÉ EgÀÄªÀ ««zsÀ §UÉAiÀÄ j¸ïÌUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ««zsÀ 
PÁgÀtUÀ¼À£ÀÄß ZÀað¹.       (30 Marks) 

       (Not more than 400 words)       (400 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ) 
 

and ªÀÄvÀÄÛ 

(b) What do you understand by marketing of securities.  Explain the different methods 
of marketing corporate securities. 
¨sÀzÀævÁ ªÀiÁgÁlªÉAzÀgÉ K£ÉAzÀÄ CxÀð ªÀiÁrPÉÆAr¢ÝÃj?  ¸ÁªÀÄÄzÁ¬ÄPÀ (PÁ¥ÉÆðgÉÃmï) 
¨sÀzÀævÁ ªÀiÁPÉðnAUï£À ««zsÀ «zsÁ£ÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.    (30 Marks) 

(Not more than 400 words)       (400 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ) 
 

7. Answer both (A) and (B)      (A) ªÀÄvÀÄÛ (B)GvÀÛj¹. 

(a)  

(i) If � = �
2 4 4
4 2 4
4 4 2

� prove that  A� −  8A − 20�= 0 

� = �
2 4 4
4 2 4
4 4 2

�DzÀgÉ A� −  8A − 20�= 0 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

(ii) If A = �2 3 − 1
4 2 8 �  and B = �11 8 0

− 4 8 − 1�  

A = �2 3 − 1
4 2 8 �  ªÀÄvÀÄÛ B = �11 8 0

− 4 8 − 1�   DzÀgÉ 

Find 3A + 5B and 8A - 3B. 
3A + 5B ªÀÄvÀÄÛ 8A - 3B AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

(iii) Compute the inverse of the Matrix �
3 − 1 2
0 4 1
1 − 2 5

� 

�
3 − 1 2
0 4 1
1 − 2 5

�   ªÀiÁvÀÈPÉAiÀÄ «¯ÉÆÃªÀÄªÀ£ÀÄß gÀa¹.     (30 Marks) 



and ªÀÄvÀÄÛ  

(b) Effect on company profit by applying absorption costing and marginal costing technique 
explain with suitable examples. 

C¨Áì¥Àëð£ï PÁ¹ÖAUï ªÀÄvÀÄÛ ªÀiÁfð£À¯ï PÁ¹ÖAUï vÀAvÀæ£ÀzÀ C£ÀéAiÀÄ¢AzÀ PÀA¥À¤AiÀÄ ¯Á¨sÀzÀ 
ªÉÄÃ¯ÁUÀÄªÀ ¥ÀjuÁªÀÄªÀ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ GzÁºÀgÀuÉUÀ¼ÉÆA¢UÉ ZÀað¹.    (30 Marks) 

(Not more than 400 words)       (400 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ) 

8. Answer both (A) and (B)      (A) ªÀÄvÀÄÛ (B)GvÀÛj¹. 
 

(a) A company wishes to expand production.  Two propositions of capital expenditure are 
being considered, each of which requires more or less same outlay.  You as the 
management accountant of the concern are required to furnish profitability estimate to 
guide the board in their decision.  Describe briefly the three methods commonly used for 
this purpose with examples. 
MAzÀÄ PÀA¥À¤AiÀÄÄ GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß «¸ÀÛj¸À§AiÀÄ¹zÉ. §AqÀªÁ¼À ªÉZÀÑzÀ JgÀqÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀUÀ¼À£ÀÄß 
¥ÀjUÀtÂ¹zÉ.  ¥ÀæwAiÉÆAzÀÆ ºÉZÀÆÑ PÀrªÉÄ MAzÉÃ jÃwAiÀÄzÀÄ. ¤ÃªÀÅ DqÀ½vÀ ¯ÉPÁÌ¢üPÁjAiÀiÁV 
¯Á s̈ÀzÁAiÀÄPÀvÉAiÀÄ CAzÁd£ÀÄß MzÀV¸À¨ÉÃPÁVgÀÄªÀÅzÀjAzÀ, ªÀÄAqÀ½AiÀÄÄ vÀ£ÀßzÉÃ ¤zsÁðgÀªÀ£ÀÄß 
vÉUÉzÀÄPÉÆ¼Àî®Ä ªÀiÁUÀðzÀ±Àð£ÀzÀ CAzÁfUÁV, F GzÉÝÃ±ÀPÉÌ ¸ÁªÀiÁ£ÀåªÁV §¼ÀPÉ DVgÀÄªÀ «zsÁ£ÀªÀ£ÀÄß 
GzÁºÀgÀuÉUÀ¼ÉÆA¢UÉ ¸ÀAPÉëÃ¥ÀªÁV «ªÀj¹.     (30 Marks) 
(Not more than 400 words)       (400 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ) 

 
and ªÀÄvÀÄÛ  

(b) Explain in detail the SEBI guidelines for issue of debt instruments and initial public 
offerings (IPOS). 
¸Á® ¸ÁzsÀ£ÀUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁægÀA©üPÀ ¸ÁªÀðd¤PÀ ¤ÃrPÉUÀ¼À£ÀÄß PÀÄjvÀAvÉ ¸É© (SEBI) ¤ÃrgÀÄªÀ 
ªÀiÁUÀðzÀ±Àð£ÀUÀ¼À£ÀÄß «¸ÁÛgÀªÁV ZÀað¹.      (30 Marks) 
(Not more than 400 words)       (400 ¥ÀzÀUÀ½UÉ «ÄÃgÀzÀAvÉ) 

 
 


